



2015年新年致词



北政法大学章程》经陕西省教育厅核准实施,学校发展思路更加明晰,发展之路更加稳健。完成了校学术委员会的换届工作,教授治学扎实推进。召开了学校教育教学工作会议,出台了五个重要文件,狠抓学校内涵发展,促进教育教学质量的提高。

这一年,学校11项课题获得国家社科基金立项资助,总數位列在陕高校第三位。17项科研成果荣获陕西省第十一次哲学社会科学优秀成果奖。2项法学研究成果荣获第五届钱端升法学研究成果奖。《法律科学》被评为“全国高校精品社科期刊”。尤其值得一提的是,我校学生申报的36项大学生科研项目,获教育部批准为“国家级大学生创新创业训练计划立项项目”,在陕西省18所省属院校中位列第三。

这一年,学校新增新闻与传播、翻译、国际商务3个硕士专业学位授权点,硕士点布局更加合理。学校法学一级学科获准设立博士后科研流动站。成为西北地区第一个法学一级学科博士后科研流动站设站单位,吸引和培养高端人才工作从此揭开新的一页。学校博士点第二届博士生招生及授课工作顺利。同时,学校依托“服务国家特殊需求博士人才培养项目”,致力于西北地区稳定发展与经济社会发展问题研究。受中央有关部门委托,学校专家团队深入新疆南疆民族地区,走访调研,提出的有关新疆反恐问题的意见和建议受到中央主要领导和中央有关部门的重视,得到新疆自治区领导的高度评价,一些建议已进入国家立法研究程序。

这一年,学校设立并启动了“长安学者”和“长安青年学者”高端人才队伍建设

计划,国际法学“三秦学者”特聘岗获批,4人入选陕西人文英才支持计划。有4名教师分别获得了“全国优秀教师”、“陕西省师德先进个人”、“陕西省普通高等教育教学名师”以及“全国辅导员职业能力大赛十佳”称号,1个学院获得了“陕西省师德先进集体”称号。

这一年,学校77名毕业生签约赴新疆、西藏工作,其中内地生源64名。学校成为今年西藏来陕“人才引进”毕业生签约最多的学校。学校围绕建设“西部基层法律人才培养基地”,充分发挥自身优势,立足西部,面向基层和民族地区,积极引导和鼓励毕业生到祖国最需要的地方去建功立业,毕业生中掀起奔赴边疆就业的热潮。据统计,2007年以来,我校本科、硕士毕业生中,共有215人到西藏自治区工作,577人到新疆自治区工作,为西部的法治建设、社会稳定和经济发展做出了重要的贡献。这一年,学校大力加强校园文化和文明校园和校园基本建设。学校校史馆扩建工程圆满完成,长安校区16栋教师公寓楼全面竣工,雁塔校区地下车库顺利封顶,明年学校将以一个崭新的校容校貌迎接海内外校友回家。

学校的成绩让人欣喜。我们清楚,所有这些离不开全校教职员工的辛勤努力和汗水浇灌,但同时也知道,这每一个成功,也离不开校友们长期以来的关注、关心和支持,母校感谢你们。

亲爱的校友们,过去的一年,各地校友工作也取得了极大的发展。辽宁校友会、广东校友会相继成立,再过几天,重庆校友会也将召开成立大会。全国成立的

省市校友分会已达31个,涉及到27个省区。尚未成立校友会的省区也在大家的积极努力下,取得了联络。让越来越多的校友找到为母校的发展、校友的进步,为当地社会的经济建设、和谐稳定贡献自己聪明才智的广阔平台,这是让我最感欣慰的事情。

回顾过去的一年,校友们无论是身在何地,从事何种工作,都在用各种各样的方式为母校的发展做着努力,那怕仅仅是内心的默默惦念与祝福,最终都会汇成母校前进途中的强大动力。亲爱的校友们,一年又一年,最难忘、最让人萦怀的却总是西安城南的那青葱数年。因为母校知道,无论你们走的有多远,你们的心永远和母校连在一起。

渭水秦山得见否,相携风雨意纵横。我衷心祝愿各位校友在新的一年里,新年愉快,事业进步,身体健康,阖家幸福!

西北政法大学校长
西北政法大学校友总会会长
2015年1月1日

贾宇



篆刻: 刘五四(西北政法大学)

校 内 要 闻

学校举行国家宪法日系列主题教育活动。2014年12月4日,校党委书记宋觉、副书记马永侠及学校各部处、院系的领导们和校内近千名学生代表一起宪法日宣传横幅上签名,并宣誓弘扬宪法精神,履行宪法义务。11月底以来,学校组织师生开展了形式多样、内容丰富、特色鲜明的宪法宣传系列教育活动。

学校举办2015届毕业生冬季就业供需洽谈会。2014年12月6日,2015届毕业生冬季就业供需洽谈会在长安校区教学楼举行,校党委副书记马永侠到会指导。本次洽谈会吸引了来自省内193家用人单位参加,56家用人单位于当日下午召开了宣讲或面试活动,校内外5000余名毕业生参加了此次洽谈会。

学校召开2014年学生代表座谈会。2014年12月10日与12日,学校分别在长安校区和雁塔校区召开学生代表座谈会。校纪委书记李邦邦,相关部门负责人及52名来自各学院的学生代表参加了座谈会。与会学生代表就学校教学、管理及后勤保障等方面提出了许多宝贵的意见和建议。对同学们提出的各项意见和建议,参会部门领导一一记录并做现场解答。

首届“立格联盟”商学院院长联席会议在学校举行。12月20日,由学校商学院承办的“立格联盟”首届商学院院长联席会在西安举行。会议就新常态经济背景下和依法治国政治背景下商学院的定位、学科建设、专业设置、科学研究、人才培养、法商应用等问题交流了各自的看法。

焦和平副教授入选“全国知识产权百名高层次人才”。2014年12月31日,国家知识产权局公布了第四批

“全国百千万知识产权人才工程百名高层次人才”的评选结果,我校知识产权学院副教授、《法律科学》杂志编辑焦和平博士入选高等院校及科研机构知识产权类“百名高层次人才”。

《法律科学》杂志获“全国高校精品社科期刊”等四项奖励。近日,全国高等学校文科学报研究会开展的“第五届全国高校社科期刊评优”活动中,我校《法律科学》被评为“全国高校精品社科期刊”。同时,在陕西省高等学校学报研究会近日开展的“陕西省高校社科期刊2010—2013年度评优”活动中,《法律科学》分别荣获“陕西省高校优秀社科期刊编辑部”、“陕西省高校精品社科期刊”、“陕西省高校社科期刊特色栏目(‘法律文化与法律价值’栏目)”三项奖励。

学校与韩国东明大学签订合作协议。2015年1月6日,校长贾宇教授在长安校区会见了韩国东明大学财团理事徐善泽先生,校长薛东根先生。两位校长正式签署了西北政法大学与东明大学国际交流协议书,协议的内容包括教职工交流、学生交换、图书资料交换及学分互认等方面内容。协议书的签

订标志着我校正式开启与韩国东明大学合作,进一步加强了我校与韩国高校之间的交流。

中共陕西省委调整补充我校领导班子。1月8日下午,我校召开干部大会,宣布中共陕西省委关于学校领导班子调整的决定。赵健任西北政法大学党委副书记,罗新远任西北政法大学党委委员,纪委委员、纪委书记,李玉朝任西北政法大学副校长,李邦邦不再担任西北政法大学纪委书记,另有任用。



赵健,男,1967年10月出生,陕西澄城人。1992年7月加入中国共产党,1990年7月参加工作,研究生学历,教育学硕士。2011年3月任陕西省委组织部机关党委副书记、人事处处长,2015年1月任西北政法大学党委副书记。



罗新远,男,1963年2月出生,陕西临潼人。1989年1月加入中国共产党,1983年7月参加工作,研究生学历,经济学博士,教授。2006年3月任宝鸡职业技术学院院长、党委副书记,2015年1月任西北政法大学党委委员、纪委书记。



李玉朝,男,1962年12月出生,陕西乾县人。1990年7月加入中国共产党,1986年7月参加工作,大学本科学历,法律硕士,副教授。曾任西北政法大学党委学工部副部长、部长,党委组织部部长。2015年1月任西北政法大学副校长。